

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y otros diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Mes.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre
Por menor. Por mayor.
Reducción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVIII.—NUM. 18.105

Madrid.—Sábado 7 de Septiembre de 1907.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

DESDE MANCHESTER EN ELOGIO A ESPAÑA

DE NUESTRO REDACTOR

No crea usted que han cesado las pullas de los periódicos franceses e ingleses contra España por nuestra actitud en los días de Marruecos. Decididamente hay muchos periodistas en Europa que nos crean tonos, y que se están irritando al ver que no los somos.

Según sus cálculos, la generosa y quieta España debía gastarse dos o tres mil millones de pesetas en conquistar Marruecos y sacrificar dos o trescientas mil vidas para que luego sus negociantes explotaran el país.

Suplican que, con sólo apelar a nuestra hidalgía y propararnos algunos bombos en la cabeza, España iba a liarse la muela a la cabeza.

Los señores periodistas extranjeros, se han regalado ustedes. Ustedes no saben que España no es precisamente el país de Don Quijote, sino el que clavó a Don Quijote en la piqueta del ridículo, que no es lo mismo precisamente.

Pero tampoco sabe otra cosa. Actualm. se está operando en el alma española una transformación, que acabará por convertirla de nuevo en un pueblo romántico.

Dentro de algunos años, España será otra vez romántica, pero romántica de verdad. Y cuando sea romántica, habrá sacrificado por causas románticas, pero románticas de verdad, no por negocios poco limpios, como los que hay por debajo de esa aspiración a la conquista de Marruecos.

España, España está resuelta a no hacer lo que de ella desean los periodistas ingleses de Inglaterra y de Francia. Y en esta actitud se unen los españoles positivistas y los españoles románticos.

Los positivistas repudian la campaña de conquista en Marruecos, por creerla onerosa. Los románticos, porque no la creen justa.

Es inútil que los periódicos franceses e ingleses continúen su campaña de pullas. Los españoles no somos ya lo que éramos hace diez años. Tenemos conciencia de nuestros intereses y de nuestros ideales, y sabemos a buscar inspiraciones, ni al Foreign Office, ni al Quai d'Orsay.

Es inútil que continúe su campaña de pullas contra España con Francia e Inglaterra, nuestros amigos, y estamos dispuestos a ser aliados, pero no a ser criados. Y en el fondo, estamos seguros de que se nos estima más al vernos capaces de voluntad propia, que si nos allanamos servilmente a los deseos de otros amigos que, por ahora, no demuestran quererlos más.

Las pullas continúan. La Agencia Reuters tantas veces no ha evidenciado el espíritu que la Agencia Reuters no nos tiene en el mayor aprecio!—envía hoy a los periódicos un telegrama de Casa Blanca, que dice que los "goumiers" estaban muy contentos por esperar que encontrarían en ella, además de las tropas francesas, soldados ingleses, y que se llevaran honores de guerra al ver que sólo había soldados españoles.

Los "goumiers" son unos jinetes árabes que viven del mercedo, sin sueldo oficial, y que Francia emplea como tropas auxiliares en sus correrías por el Sahara. La Agencia Reuters nos dice que esa caballería árabe no nos tiene en grande estima. ¡Santo cielo! ¿Qué va a ser de España, si los "goumiers" no cambian de opinión?

En cambio, los periódicos más serios de Inglaterra, empiezan a tratarnos con más justicia que los "gingones".

En el "Manchester Guardian" se publica un despacho de Casa Blanca, expedido por la "Press Association", que dice, entre otras cosas:

Los soldados franceses acampan en estables franja de terreno. Fuera de las murallas. A los españoles se les han encomendado los servicios de policía de la ciudad. Estos no tienen otro deseo que el de luchar y ocupar un puesto en las trincheras. Pero la habil diplomacia de Madrid, con mejor juicio (more discerning) que la del Quai d'Orsay, previó las dificultades que probablemente surgirían a la participación activa en el embrollo de Casa Blanca.

La habil diplomacia de Madrid más preciosa y con mejor juicio que la del Quai d'Orsay... Amigos del cronista, ¡no os ha dicho esto hace ya años que los franceses pierden el talento en cuanto discuten sobre asuntos extranjeros!

Después del aplauso del "Manchester Guardian" y el desencanto de los "goumiers", el cronista o consejero quedaros con la opinión del "Guardian".

Ramiro de Maeztu.

INGLESES Y BELGAS

La huelga de Amberes.

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Las huelguistas atacan.

PARIS 7. De Bruselas comunican detalles que revelan que los desórdenes promovidos por los huelguistas estos días han revestido verdadera gravedad.

Bandas de huelguistas, en número de más de 300, acompañados de sus mujeres e hijos, recorren las calles, tratando de interrumpir el trabajo, por todos los medios.

Detienen los carros y cometen innumerables actos de sabotaje.

Un omnibus automóvil, ocupado por obreros del timbre, fue apedreado.

Muchos de los obreros sufrieron contusiones más o menos graves.

La plaza de Meer los huelguistas atacaron a un obrero del timbre, de nacionalidad alemana, dejándolo en gravísimo estado.

Los carros que conducían mercancías eran detenidos por los huelguistas, que cortando las riendas, dejaban en libertad a los caballos que los conducían, arrojando al suelo las mercancías.

Las pérdidas ocasionadas de este modo, por los huelguistas, fueron de bastante consideración.

La Policía hace fuego.

La Policía tuvo que intervenir para impedir que los huelguistas siguiesen cometiendo excesos.

Una lluvia de piedras ha caído en todas partes, llegando a los agentes, los cuales eran obligados a ser obligados a hacer fuego. Dicese que un niño ha resultado herido de un balazo en la espalda. Muchos agentes y huelguistas resultaron también graves heridos.

En los Docks.

Los huelguistas, huyendo de la policía, se concentraron en los Docks, haciendo defensas hostiles a los obreros del muelle.

UN OBRAJO INGLÉS

Un obrero inglés, fue maltratado por los huelguistas.

Sus compañeros se refugiaron a bordo del "Vancouver", y gracias a esto no lo pasaron mal.

Los huelguistas obligaron a suspender los trabajos de la fábrica de los "Lys, Olga, Malatranon, Pigri, Folia y Elin".

La maquinaria del "Malatranon" ha sufrido graves desperfectos a consecuencia de los ataques de los huelguistas.

Tres marineros del "Lys" han recibido graves heridas.

El capitán del buque también se halla grave.

Bandera roja.

Un cortejo de huelguistas, arbolando bandera roja, ha obligado a los obreros alemanes a hacer causa común con ellos.

Medidas de orden.

Las autoridades han publicado un bando, prohibiendo que se formen en las calles grupos de más de cinco personas.

El Estado Mayor de la Guardia Civil se ha reunido para tomar medidas.

La intranquilidad es enorme.

Se teme que los sucesos adquieran aún mayor gravedad.

R. B. G.

DESDE MARRUECOS

EL SULTAN ABDELAZIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Todos recordais a Sidi Brissa: fué embajador extraordinario de Muley Hassan cerca de la corte española, recientes los sucesos de Melilla. Al subir al hotel, el general Fuentes le dio un bofetada, por la propiedad de Calomarde, no hubo en la historia de España otra más célebre. Sidi Brissa se hizo popular en Madrid.

Era Sidi Brissa un moro influyente; en pocos días depositada tanto como en el confín de aquel Muley Hassan, cortador de cabezas, dominador de kabilenos, encarnación genuina del espíritu de su raza. Aquello era ser un "Empereur". Podía estar seguro de la lealtad de sus amigos. Cuando en medio de una de sus correrías, de Casa Blanca a Rabat, traidora le sorprendió la muerte, los moros tuvieron oculto durante tres días en la Alcaz, sin dejar transcurrir para nadie la noticia de su detención. Muley Arifa pudo hacerse proclamar Sultán; a esto, y a la gran influencia que gozaba Muley Arifa, se debió el que permaneció en el poder, y el mayor timbre de gloria para un moro era entonces haber merecido el afecto de Muley Hassan. Y uno de los que también verdaderamente lo merecieron era Sidi Brissa.

Entre muchos homenajes dedicados por Brissa al Emperador, el más importante rogalo fué el de una mujer. Sidi Brissa compró diez esclavas circasianas, de rara y fina belleza; la más hermosa de ellas, que se llamaba Erkia, la regaló al Sultán. Y del amor de Erkia tuvo Muley Hassan a Muley Abdelazis, que lleva en sus venas sangre exótica. Su nombre significa *esclavo del Quierzo*, que vale tanto como si entre cristianos dijéramos *sierro del Señor*.

La predilección de Hassan por Erkia se extendió al hijo. Ningún príncipe musulmán fué tan solícitamente amado. El delicado niño acompañaba al bellísimo padre en todas sus incansables expediciones guerreras, montado en un caballo blanco, con una lujo-sísima sillita verde, adornado con todos los atributos del poder y recibiendo por doquiera, antes de reinar, los honores del trono.

Muerto Muley Hassan, Rabat mismo fué proclamado el nuevo Abdelazis, antes que en Marrakesh. El alma del difunto lo agradecía.

Después de Abdelazis, era Muley Hafid, hijo de una negra, el preferido por el corazón paternal.

Ambos hermanos educáronse juntos, unidos siempre por mutuo y entrañable amor. Este paternal cariño recayó, durante muchos años comprobado, ha sido tanto más extraño cuanto que, si Abdelazis imperaba de derecho sobre vidas y haciendas, Muley Hafid habíase captado poco a poco todas las voluntades, todos los corazones. Hoy no hay moro que a Muley Hafid no le adore, ni que a Muley Abdelazis no le aborrezca. Abdelazis es zébil, frívolo, vanidoso, ignorante; apenas sabe leer y escribir. Hafid—su nombre significa el *conservador*—heredó la fuerza, la energía, el don de gentes moro de Muley Hassan; es hábil, inteligente, instruido. No contento con el primer aprendizaje de Larache, cuando se educaba con su hermano, estudió después en el Kármín, la mezquita de donde salen los *foqas*, los *ulama*, todos los sabios del Imperio. De derecho, si es el Emperador el hijo de la circasiana; de hecho, lo es ahora el hijo de la negra. Y sin embargo de estar el terreno tan preparado para las rivalidades fraternales y para la guerra civil, el cariño de un hermano a otro no se entibió.

Los demás hijos de Muley Hassan fueron encerrados, de orden de Abdelazis, desde el primer día del reinado, en los respectivos palacios principescos de Fez; en uno de ellos murió hará poco Muley Omar; en otros siguen cautivos, aunque en dorado cautiverio, Muley Mohamed, Muley Kevir, Muley Ismael, todos los restantes. Sólo por excepción mereció, como siempre, la libertad, y fué Muley Hafid; el hombre de confianza de su hermano, el ascendido a todas las preeminencias y distinciones, el Virrey de Marrakesh, el súbdito leal sin tacha.

A raíz de la ocupación de Uxda por los franceses, sangrando está aún el suceso, los notables de Marrakesh quisieron rebelarse contra Abdelazis y proclamar Sultán a Muley Hafid. Este, no sólo no se movió, sino que antes prometió a Abdelazis, si no más, obligarlo a los notarios de la capital de su virreinato a que le proclamaran, en efecto, abdicando él a renglón seguido, en solemne documento, que envió a su hermano, con esta coiletila:

«Pare que nunca, dadas de mí, ahí tienes la prueba de que he podido ser tu rival y no he querido serlo.»

Destronar a Abdelazis era entonces, y más lo es hoy, como las Potencias no le ayudan, haría fácil empresa. No conviene olvidar que en el Sultán de Marruecos, como en el Czar, se reúnen el poder político y el poder religioso. Los desprecios de la fuerza política religiosa, para los esplendores de la fuerza política religiosa, no hay remedio. Abdelazis no se ha europeizado en el gobierno, sino en la persona. No ha heredado sus súbditos en las rutinas, sino en la fe. Pudo gobernar a la europea, nombrar una administración copada de ingleses, dar un ejército de instrucción alemán, una vida material digna de París, y acaso sus vasallos, deslumbrados, lo acatarían. No hizo eso. Sin preocuparse de dar nuevas leyes a su Imperio, limitóse a convertir su palacio en la casa de un señorito burgués de Europa. Le dio algunas veces el muelle de la Alcaz, para que cultivase de qué la religión musulmana produce el hombre reproducir la imagen del hombre, se entregó por entero a la ocupación de adquirir y probar máquinas fotográficas. Pierde otras veces por el cielo y el viento, vestido a la europea, no cesaba de recorrer en bicicleta sus bellos jardines.

Fue autómata hasta el fin, y en su imperial residencia de Fez, un palacio de tres ve-

DE AMERICA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Catástrofe en Chile.

PARIS 7. Desde Santiago de Chile comunican que una avalancha ha destruido el puestito aduanero del Juncal, situado en una estración de los Andes.

Todas las paredes quedaron derruidas, aplastando entre los escombros a más de 50 personas.—R. BLASCO.

Otra Conferencia.

PARIS 7. Según telegramas de Nueva York, Mr. Roosevelt tiene el propósito de reunir en conferencia a los embajadores residentes en Washington, como complemento a la Conferencia de la Haya, tratando principalmente de la doctrina de Drago.—E. BLASCO.

La amante y la hija del "Pernales".

SEVILLA 6. En el pueblo de El Rubio, de esta provincia, ha sido capturada una mujer, que ha resultado ser la amante del difunto "Pernales".

Se llama Concepción Fernández Pinos y tiene veintiséis años.

Al ser detenida por la Guardia Civil, la inculpa se echó a llorar.

Iba con una niña de pecho en los brazos.

Ha prestado declaración ante el Juzgado, y ha hecho una triste narración de las penas y vicisitudes que ha sufrido en su continua peregrinación en pos de su amante.

Su vida, según dice, ha sido una vida errante por las carreteras y por los caseríos, y no ha podido ser más desgraciada.

Ha recorrido, sin parar mucho tiempo en un punto fijo, casi toda la provincia de Córdoba y otras aledañas.

Ha pasado una temporada en Valencia, donde estuvo los meses de enero y febrero últimos.

La niña que llevaba en brazos al ser detenida dio a luz hace cuarenta días en un caserío, cuyo nombre no recuerda, del término de Cabra.

La pequeña es hija del "Pernales".

Cuando se restableció de su parto, Concepción marchó a Jerez, donde pudo ver a su amante, que se volvió loco de contento al poder abrazar y besar a su pequeña.

Los amantes concertaron verse la próxima vez en Valencia, a donde marchó en seguida Concepción y a donde prometió ir en breve el "Pernales".

El estrago en esta población supo Concepción el día de su amante, muerto por la Guardia Civil.

Inmediatamente regresó.

La niña está todavía sin bautizar.

Su madre ha sido conducida a la cárcel.

MULY TEATROS

INAUGURACION DE APOLO

Desde anoche tenemos lo que faltaba. Apolo, el teatro clásico del género chico, por cuyo escenario han desfilado los chicos más sensibleros y los personajes más melodramáticamente comprimidos de los últimos tiempos, ha abierto sus puertas, un poquito más tarde para lo que acostumbra, en reanudar sus tareas todas las temporadas.

Las vacantes de la Pina y la Bruj siguen sin cubrir; a esas vacantes aspiran, sin duda alguna, la Valdemoro, una típica modesta que debutó ya en el verano; Amalia Campos, la simpática y aplaudida artista, que trabajó en Estiava, y últimamente ha estado en el Duque de Sevilla, las cuales, con la Falon, Rosario Soler, Felisa Torres, la Moreu y la Vidal, compartirán el trabajo del sexo débil en Apolo.

Moncayo y Carreras siguen al frente de la compañía, marchando detrás de ellos los que ya conocemos de la temporada anterior.

El programa de la inauguración no ofrecía otra novedad que unas reformas hechas en el *Cine-teatro nacional*, que consiguieron casi en su totalidad el favor del público. Completaron el cartel *La suerte loca*, *El husar de la guardia* y *La mala sombra*.

REYES Y PRINCPES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 7. Comunican de Hamburgo que el Rey de Grecia ha llegado a Marienbad.

El Rey Eduardo ha marchado a Londres por la vía de Calais.—R. BLASCO.

Ricardo J. Catarinou.

Tanger, 4 septiembre 1907.

ESTOMAGO

estómago, cosa indispensable, después de haber estado sometido a esta asquerosa cocina tanto tiempo como prisionero de Estado en la fortaleza de Ehrenbreistein, cerca de Coblenza.

XXII

Frantz traía, además de la comida, una carta de José, que entregó al doctor, sin decir una palabra, como tenía por costumbre.

—Sin duda sabréis lo que ha pasado anoche y por qué no ha podido efectuarse la evasión.

—Sí; sé que el prisionero que está en el cuarto situado debajo de éste ha querido suicidarse y que habéis ido a asistirle por orden del comandante.

—Bien—dijo Hans.—Pues es necesario que entreguéis esta carta a José, porque contiene una relación que le ha de producir mucha alegría, y porque tendré que tomar algunas medidas. Es necesario, por lo tanto, que la reciba cuanto antes.

—José tendrá vuestra carta antes de media hora—con-festó Frantz.

—Muy bien—dijo Hans.—Una palabra aún.

—Decid.

—¿Sois vos el que lleva la comida al prisionero que está aquí debajo?

—No; ese servicio lo hace otro.

—Bien. No tenía más que preguntaros.

—Entonces hasta la tarde. Volveré a las siete, y os traeré la respuesta de José.

El mudo se marchó.

Hans y Cristián almorzaron con buen apetito.

La tarde parecía interminable.

Serían las cuatro próximamente cuando Cristián pescó un papel, que entregó al doctor, y en el cual el señor de Cerny decía:

«Está hecho.

«Los hierros están limados.

«Al principio de mi operación me he aterrorado, porque la lima rechinaba mucho; pero la he engrasado con aceite de la lampara y ha cesado el ruido.»

—Vamos—dijo Cristián, y yo no he pensado en eso en la misma situación. ¿Cómo no se me habrá ocurrido eso siendo como soy el hombre de los descubrimientos?

Hans continuó la lectura.

«Voy a acostarme y a procurar dormir unas horas.

«Enviadme a las ocho vuestras últimas instrucciones.

R. de C.

DE AMERICA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Catástrofe en Chile.

PARIS 7. Desde Santiago de Chile comunican que una avalancha ha destruido el puestito aduanero del Juncal, situado en una estración de los Andes.

Todas las paredes quedaron derruidas, aplastando entre los escombros a más de 50 personas.—R. BLASCO.

Otra Conferencia.

PARIS 7. Según telegramas de Nueva York, Mr. Roosevelt tiene el propósito de reunir en conferencia a los embajadores residentes en Washington, como complemento a la Conferencia de la Haya, tratando principalmente de la doctrina de Drago.—E. BLASCO.

La amante y la hija del "Pernales".

SEVILLA 6. En el pueblo de El Rubio, de esta provincia, ha sido capturada una mujer, que ha resultado ser la amante del difunto "Pernales".

Se llama Concepción Fernández Pinos y tiene veintiséis años.

Al ser detenida por la Guardia Civil, la inculpa se echó a llorar.

Iba con una niña de pecho en los brazos.

Ha prestado declaración ante el Juzgado, y ha hecho una triste narración de las penas y vicisitudes que ha sufrido en su continua peregrinación en pos de su amante.

Su vida, según dice, ha sido una vida errante por las carreteras y por los caseríos, y no ha podido ser más desgraciada.

Ha recorrido, sin parar mucho tiempo en un punto fijo, casi toda la provincia de Córdoba y otras aledañas.

Ha pasado una temporada en Valencia, donde estuvo los meses de enero y febrero últimos.

La niña que llevaba en brazos al ser detenida dio a luz hace cuarenta días en un caserío, cuyo nombre no recuerda, del término de Cabra.

La pequeña es hija del "Pernales".

Cuando se restableció de su parto, Concepción marchó a Jerez, donde pudo ver a su amante, que se volvió loco de contento al poder abrazar y besar a su pequeña.

Los amantes concertaron verse la próxima vez en Valencia, a donde marchó en seguida Concepción y a donde prometió ir en breve el "Pernales".

El estrago en esta población supo Concepción el día de su amante, muerto por la Guardia Civil.

Inmediatamente regresó.

La niña está todavía sin bautizar.

Su madre ha sido conducida a la cárcel.

MULY TEATROS

INAUGURACION DE APOLO

Desde anoche tenemos lo que faltaba. Apolo, el teatro clásico del género chico, por cuyo escenario han desfilado los chicos más sensibleros y los personajes más melodramáticamente comprimidos de los últimos tiempos, ha abierto sus puertas, un poquito más tarde para lo que acostumbra, en reanudar sus tareas todas las temporadas.

Las vacantes de la Pina y la Bruj siguen sin cubrir; a esas vacantes aspiran, sin duda alguna, la Valdemoro, una típica modesta que debutó ya en el verano; Amalia Campos, la simpática y aplaudida artista, que trabajó en Estiava, y últimamente ha estado en el Duque de Sevilla, las cuales, con la Falon, Rosario Soler, Felisa Torres, la Moreu y la Vidal, compartirán el trabajo del sexo débil en Apolo.

Moncayo y Carreras siguen al frente de la compañía, marchando detrás de ellos los que ya conocemos de la temporada anterior.

El programa de la inauguración no ofrecía otra novedad que unas reformas hechas en el *Cine-teatro nacional*, que consiguieron casi en su totalidad el favor del público. Completaron el cartel *La suerte loca*, *El husar de la guardia* y *La mala sombra*.

REYES Y PRINCPES

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 7. Comunican de Hamburgo que el Rey de Grecia ha llegado a Marienbad.

El Rey Eduardo ha marchado a Londres por la vía de Calais.—R. BLASCO.

Ricardo J. Catarinou.

Tanger, 4 septiembre 1907.

ESTOMAGO

estómago, cosa indispensable, después de haber estado sometido a esta asquerosa cocina tanto tiempo como prisionero de Estado en la fortaleza de Ehrenbreistein, cerca de Coblenza.

XXII

Frantz traía, además de la comida, una carta de José, que entregó al doctor, sin decir una palabra, como tenía por costumbre.

—Sin duda sabréis lo que ha pasado anoche y por qué no ha podido efectuarse la evasión.

—Sí; sé que el prisionero que está en el cuarto situado debajo de éste ha querido suicidarse y que habéis ido a asistirle por orden del comandante.

—Bien—dijo Hans.—Pues es necesario que entreguéis esta carta a José, porque contiene una relación que le ha de producir mucha alegría, y porque tendré que tomar algunas medidas. Es necesario, por lo tanto, que la reciba cuanto antes.

—José tendrá vuestra carta antes de media hora—con-festó Frantz.

—Muy bien—dijo Hans.—Una palabra aún.

—Decid.

—¿Sois vos el que lleva la comida al prisionero que está aquí debajo?

—No; ese servicio lo hace otro.

—Bien. No tenía más que preguntaros.

—Entonces hasta la tarde. Volveré a las siete, y os traeré la respuesta de José.

El mudo se marchó.

Hans y Cristián almorzaron con buen apetito.

La tarde parecía interminable.

Serían las cuatro próximamente cuando Cristián pescó un papel, que entregó al doctor, y en el cual el señor de Cerny decía:

«Está hecho.

«Los hierros están limados.

«Al principio de mi operación me he aterrorado, porque la lima rechinaba mucho; pero la he engrasado con aceite de la lampara y ha cesado el ruido.»

—Vamos—dijo Cristián, y yo no he pensado en eso en la misma situación. ¿Cómo no se me habrá ocurrido eso siendo como soy el hombre de los descubrimientos?

Hans continuó la lectura.

«Voy a acostarme y a procurar dormir unas horas.

«Enviadme a las ocho vuestras últimas instrucciones.

R. de C.

DE AMERICA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Catástrofe en Chile.

PARIS 7. Desde Santiago de Chile comunican que una avalancha ha destruido el puestito aduanero del Juncal, situado en una estración de los Andes.

Todas las paredes quedaron derruidas, aplastando entre los escombros a más de 50 personas.—R. BLASCO.

Otra Conferencia.

PARIS 7. Según telegramas de Nueva York, Mr. Roosevelt tiene el propósito de reunir en conferencia a los embajadores residentes en Washington, como complemento a la Conferencia de la Haya, tratando principalmente de la doctrina de Drago.—E. BLASCO.

La amante y la hija del "Pernales".

<

Los Congresos agrícolas

El sexto de la Federación de Castilla (DE NUESTRO REDACTOR)

Perseverantes en el pensamiento y en las creencias que el anterior artículo enunciaba, los agricultores de Castilla han comenzado sus tareas por una labor educadora de la masa rural.

Tanto como el apoyo y la protección del Gobierno, casi tanto como el cultivo de los campos, urge en España el cultivo de las inteligencias campesinas.

De la falta de cultura y de enseñanza nacen hechos dolorosos que contribuyen al aniquilamiento de la riqueza agrícola, pecuaria y forestal.

Uno muy significativo señalaba en su razonado y elocuente discurso de apertura del Congreso el director general de Agricultura, señor vizconde de Eza.

Los agricultores tienen el vicio, la monomanía de roturar terrenos de monte, en su afán de que la producción aumente de un año a otro. Claro es que el primer año y aun el segundo, las condiciones de la tierra son excelentes, pero el resultado resulta un abono con fuerza bastante para vigorizar el cultivo; pero después de un par de cosechas, el labrador ignorante se encuentra sorprendido con la desagradable realidad de quedarse sin monte y sin terreno laborable.

Si ese labriego conociera los procedimientos para mejorar las tierras que, al ser fértiles, utilizara el viciado recurso de buscar nuevos campos de producción, destruyendo el arbolado, que reporta los grandes beneficios de mantener una sana temperatura e influir en las condiciones de los terrenos próximos.

Las tierras de Castilla se prestan, como ninguna otra, a grandes equivocaciones, y de estas nacen abandonos injustos y lesiones desahucadas. Así se da el caso de que muchos labradores se pasan años y años firmes en el propósito de acondicionar una tierra sin acertar con el remedio, y que otros, más impacientes, desistan de proseguir sus labores a poco de iniciar los ensayos.

Para evitar los resultados de tales inexpertos, el Congreso ha discutido un tema muy interesante, que así se anuncia como el primero del cuestionario:

«Estudio de las principales clases de tierra en esta región, fijándose especialmente en las más difíciles para el cultivo por sus condiciones físicas. Deduciones y enseñanzas de este estudio para indicar a los agricultores las labores más convenientes en consonancia con el clima y los abonos más apropiados para mejorar las ventajas, mejorando la producción.»

Los hombres prácticos, de indiscutible pericia, han deducido de sus estudios sobre esta importante cuestión, base de toda la agricultura, conclusiones tan importantes, cuales son las de que, por la excesiva preponderancia que se ha dado en estos últimos tiempos a algunos de los elementos de fertilidad, debido a la falta de interés individual de los especuladores de abonos minerales, se han olvidado otros quizás más interesantes, como son la preparación y conservación de la tierra vegetal para desenvolverse normalmente, luchando con ventaja contra las inclemencias atmosféricas.

En las labores profundas ejecutadas en vista de que la escasa lluvia pensada se conserve más tiempo en la tierra, ni la aplicación de fertilizantes cualesquiera que sean, producen su efecto en tanto que la tierra no tenga y conserve todas las condiciones de soltura, aereación y humedad convenientes.

Fundado en tales consideraciones, el Congreso aconseja—y bueno es hacerlo público—las labores profundas en tiempo y sazón oportunos para toda clase de tierras y las complementarias de arados, escarificadores y rulos, siempre que el estado del suelo las permita, en las fuertemente arcillosas.

En las calizocerosas, además de estas, convendría emplear los arados topos después de las lluvias, para romper el bloque formado por toda la capa atravesada por el agua.

Las salineras o salitrosas deben evitarse previamente con zanjas, a medio metro de profundidad, para evitar que al elevarse el agua a la superficie y evaporarse, depositen las sales, sulfatos, cloruros, etc., en las capas superiores, haciendo imposible la vida vegetal. Una vez conseguido esto, se cultivarán como las calizocerosas.

Puesto que el Estado no se ocupa, ni poco ni mucho, de estos asuntos de primordial cultura, que deberían ser considerados como el abecedario donde aprendieran a leer todos los españoles, bien estará que cuantos a la tierra aman y de la tierra esperan soluciones al complicado problema de nuestra decadencia nacional, abran sus oídos a esa voz redentora de la experiencia, sancionada con solemne aprobación de los Congresos.

Otro tema importantísimo—el segundo—acciona referencia a otra cuestión, que es obvie-

to de grandes preocupaciones, no sólo en Castilla, sino en muchas, en casi todas las comarcas españolas.

Se trata de la riqueza vitícola, destruida por la plaga filoxérica, y el Congreso, después de estudiar el origen del mal, ha acordado remedios y modificaciones que garanticen la reconstitución y la seguridad del viticultor.

Las conclusiones acordadas constituyen un verdadero tratado de la materia, partiendo de la base de que la vid debe sostenerse a toda costa, no sólo por ser ya cultivo conocido, sino porque es la única planta que en este clima puede cultivarse en ciertos terrenos impropios para cereales y plantas perennales; porque exige mucha mano de obra; y precisamente en la época en que los demás de la región necesitan muy poca, lo que favorece a la clase proletaria, hoy tan necesitada.

Los nuevos viñedos deben, en términos generales, plantarse con injertos producidos in vivo, utilizando para púas o injertos las variedades del país, o las de la Rioja Alta, y como portainjertos ó patrones las variedades americanas que requieran los distintos suelos.

En las comarcas donde el cultivo de la vid sea secundario y no puedan dedicarse a él todos los cuidados necesarios y el vino cosechado sea consumido por el productor, es de aconsejar se utilicen productores directos lo más posible, resistiendo a la filoxera y a las enfermedades criptogámicas.

Añade el Congreso sabias disposiciones referentes al tiempo y forma de hacer la plantación, al abono y a la poda; como también a las medidas de previsión contra toda enfermedad.

Pero ha habido en la discusión de este tema un punto de verdadera transcendencia que bien podría solucionar, en parte, el conflicto de la emigración, y otros que de él se derivan.

Como el Congreso ha atendido especialmente en sus deliberaciones a la situación de la clase rural proletaria y de los pequeños propietarios, al llegar a materia tan interesante como la de reconstituir el viñedo, ha tropezado con una seria dificultad: la adquisición de las plantas.

«Como se ha solucionado? En forma bien equitativa y práctica.

Para facilitar a la clase proletaria y a los pequeños propietarios—dice el Congreso—la reconstitución de sus viñedos, convendría que el Estado, la Diputación y los Ayuntamientos creasen viveros y cedieran las plantas a precio de coste, y si fuera posible a pagar a plazos.

Sería conveniente que los propietarios que tengan terrenos a propósito para el cultivo de la vid americana los cedieran a obreros con la condición de que éstos hagan en las épocas que no tengan jornal las labores de fondo y sucesivas, y cuando el viñedo llegue a la producción normal, se divida entre el propietario y el obrero.

Las plantas las adquiriría el propietario a precio de coste en los viveros a que se hace referencia anteriormente.

Otros dos temas heinos de examinar en un tercer artículo: riegos y legislación agrícola. Yo no sé si el Gobierno atenderá las peticiones que acerca de estas materias se le formulen; lo que sí creo es que los agricultores, por los procedimientos apuntados, se colocan en situación no de rogar, sino de exigir, apelando al argumento de que piden lo que necesitan y de que saben lo que piden.

«M. Delgado Barreto»

Palencia, 5 de Septiembre de 1907.

DE LA GRANJA

UNA EXPEDICION

Nos escriben desde el Real Sitio de San Ildefonso comunicándonos la noticia de una expedición al hermoso sitio denominado la «Coca del Asno», costada por S. A. la Infanta doña Isabel.

Asistieron unas trescientas personas, que, después de merendar en el indicado sitio, dieron un delicioso paseo hasta el puerto de Santa Cecilia.

También nos dan cuenta de una agradable fiesta organizada por la colonia veraniega en obsequio de S. A., que fue invitada a un té en el Campo de Tiro, que se hallaba artísticamente engalanado.

En ambas fiestas recibió la Infanta Isabel constantes demostraciones de afecto que la profesan los veranegantes de este Real Sitio.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Se han acercado a nuestra redacción algunos de nuestros suscriptores, vecinos de la calle del Duque de Rivas, lamentándose del abandono en que el Ayuntamiento tiene la citada calle, en lo que respecta al empedrado como al alumbrado.

Este es tan delicado, que cuando no hay luna queda la calle poco menos que a oscuras. Llamamos la atención del Ayuntamiento sobre tan justas quejas.

DESDE BARCELONA

Los periodistas italianos.

BARCELONA 6. El alcalde ha reunido a los directores de los periódicos locales, para tratar de la organización de festejos en honor de los periodistas italianos, bajo el presupuesto de 10.000 pesetas, acordado por el Ayuntamiento.

Estando los reunidos deliberando, se recibió telegrama anunciando que los periodistas italianos han suspendido el viaje, ignorándose la causa.

Los marinos chilenos.—Lerroux y Marial. BARCELONA 7. Los marinos chilenos están siendo osequiados.

Hoy han visitado los establecimientos industriales, los edificios históricos, los Parques y Museos.

Esta noche les osequiará el Ayuntamiento con un concierto de gala en el salón del Palacio de Bellas Artes.

Preside a los marinos, en obsequio suyo, el general Flugas, por haber salido ligeramente enfermo el comandante Wilson.

—Hoy contesta Lerroux en el periódico El Progreso a la carta abierta que ayer le dirigió Marial desde La Publicidad, desafiándole.

Lerroux le desprecia y le llena de improperios, diciéndole que acudirá al terreno, pero eligiendo Lerroux el sitio.

ACCIDENTE ELÉCTRICO

GRANADA 6. A las seis de esta tarde ha sufrido defectos la tela protectora de un cable subterráneo de baja tensión que surtía la farola central de la plaza denominada Puerta Real.

Comunicó la corriente eléctrica a todo el pavimento, por la conductibilidad del agua de riego, y en un mismo instante cayeron a suelo varias personas, sin que ninguna resultara lesionada.

Sufrieron heridas un caballo y un perro, quedando interrumpida la circulación más de una hora.

ORDEN BOTIJIL

Desde Alicante.

Bueno es recordarlo, hermanos de mi alma, que el 13 de los corrientes se efectuó a la hora de costumbre la sexta y última peregrinación del actual periodo desde la villa y corte a esta ciudad, que tan concurrida la está y aun lo está por nuestra popular y populosa cofradía.

«Cuantas gracias tenemos que dar al Altísimo, por habernos permitido disfrutar de las ventajas que ofrece este Jordán que nos ha devuelto los cuerpos limpios y sanos y por consiguiente en disposición de ganar el pan de cada día!

«Que delicia contemplar a vuestros bebés en visperas de robustez y de vigor, cuando el raquitismo había empezado a anunciar que la existencia en ellos había de ser corta!

«Que contento para la Patria ver en perspectiva jóvenes vigorosos en condiciones de ser por ellos defendida!

Invocación.

«Señor, que todo lo tenéis presente y que inspirasteis a uno de vuestros humildes siervos la fundación de nuestra amantísima Orden, sea digno como instructiva, tan fraternal como económica, tan populosa como recreativa, Orden de mucho más alcance que todas las que se conocen y pueden concebirse en España, porque se extiende y favorece a todas las clases sociales; Orden, en fin, contra la cual no se ha levantado nada para fustigarla, antes bien, para aplaudirla y apoyarla, permitid, Señor, que nuestra Cofradía no leaica jamás; que puedan visitar sus congregados por muchos años las instalaciones balnearias de esta tranquila playa del Postiguet, especialmente la grandiosa de Diana; que cada uno de los hermanos que constituyen la hermosa Congregación botijil sea agraciado por Vos con los siguientes beneficios, por este orden: salud, libertad, conformidad, dinero y muerte repentina en buena disposición, y, por último, Dios nuestro, que la próxima peregrinación sea numerosísima, a fin de que los ejercicios de año 1907 terminen con la grandiosidad y solemnidad con que dieron principio. Amén.

Ahora cantemos el himno 638 del gran libro de «Nuestras alabanzas a la Congregación, que dice así:

«Bajarán al sepulcro los Reyes, y palacios y chozas caerán; y del mundo los necios y sabios su tributo a la muerte han de dar; solamente nuestra Orden amante eternamente no muere.

«Porque Dios, en sus altos designios, la protege y la quiere a rabiar.»

Esto podéis repetirlo las veces que lo deseéis, porque por mucho trigo nunca es malo. Lo que conviene—y lo repetiré mil veces—es que, desde el momento en que leáis esta

convocatoria, no descanséis, congregantes míos, hasta que hayáis apurado todas las hebras vuestra persuasión ó coacción, a fin de que categuéis a las personas que no hayan ingresado aún, por su desgracia, en nuestra filantropía Hermandad.

Es casi seguro que antes del 13, en que habremos de veros en la estación de Aiticha para verificar la sexta peregrinación, volveré a comunicarme con vosotros; pero, si así no ocurriera, perdonadme.

¡Adios! ¡Benditos seáis, pacientísimos hermanos míos!

Maestre Martínez. La competencia económica.

INDIOS Y YANQUIS. LONDRES 7. Cabañegrán de Nueva York que en el Estado de Washington se han producido graves desórdenes a consecuencia de la emigración de indios que, procedentes de las colonias inglesas de Oriente, van allí en busca de trabajo.

Aunque en un fondo se trata, como siempre, de un caso de competencia entre los trabajadores yanquis y los indios, prociárase dar al asunto un color distinto. La versión más verosímil es la siguiente:

Muchos de los indios recién emigrados no tardaron en colocarse en unas fábricas cercanas a Bellingham, y esto, naturalmente, despertó la envidia de los trabajadores blancos.

Estos espacionaron el rumor de que los indios habían insultado a algunas mujeres blancas.

Los habitantes de Bellingham, poseídos de indignación, dirigieron al albergue donde los indios se hallaban alojados, arrojándolos de allí.

Los indios trataron de repeler la agresión; pero careciendo de medios de defensa, tuvieron que ceder, resultando heridos muchos de ellos.

Cuatrocientos asiáticos, poseídos de pánico, corrieron a refugiarse en la cárcel y en la Casa Ayuntamiento, donde continúan custodiados por la policía.

Seiscientos cincuenta indios han marchado a la frontera canadiense, temiendo ser víctimas de nuevas agresiones.

Como los indios en cuestión son súbditos británicos, anuncian ya que las autoridades inglesas tomarán cartas en el asunto.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 7 en Madrid ha sido excesivamente caluroso.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 22 grados, a las doce del día 30 y a las cuatro de la tarde 26.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 33 grados y la mínima de 17.

El barómetro sigue alto, marcando 713 milímetros. Buen tiempo.

Ayer no llovió en ninguna provincia. La temperatura máxima, a las nueve de la mañana, fue de 37 grados, en Badajoz, y la mínima de 9, en Burgos.

Muerte de Sully Prudhomme.

Ricardo Blasco, en un telegrama que hemos recibido esta tarde, nos participa la muerte del insigne poeta francés Sully Prudhomme.

«A nuestros lectores lo conocían, y recientemente, con ocasión de haberse concedido el premio Nobel, le dedicamos un extenso homenaje en estas columnas y le ensalzamos grandemente la Prensa española.

Con la cantidad del premio Nobel instituido el admirable poeta de Les vaines tendresses se le recompensó al autor del mejor libro de versos publicados por la juventud francesa durante cada año.

Era Sully Prudhomme un gran poeta, un filósofo de extraordinario talento, un versificador irreplicable, un espíritu tierno y melancólico, a lo Lamartine, y uno de los mejores tratadistas de estética que tuvo Francia en los últimos años.

Una de sus poesías, Le rose brisé, mereció tanta popularidad, que no hay ningún francés que no lo recuerde de memoria.

Sus libros de poesías, como Las vaines tendresses y El primer, no fueron superados por otro alguno en profundidad ni en delicadeza. De sus altas dotes de pensador dan idea exacta algunos de sus poemas, como La justicia, Le soleil y Le bonheur.

En prosa escribió su famosa obra De l'expression de l'artiste dans les beaux arts, prodigio de evolución y de pensamiento.

Era académico desde hace muchos años, fue uno de los poetas predilectos de Víctor Hugo y, por su bondad serena, por su inteligencia luminosa y múltiple, por su amor indulgente a la juventud, por la solidez de sus prestigios todos, gozaba de unánimes respetos en Francia, y de vivas simpatías en el mundo entero.

DESDE PARIS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El viaje de los Reyes de España.

PARIS 7. La Embajada española no ha recibido noticia alguna acerca del viaje a París de los Reyes de España, anunciado por algunos periódicos.

«Parece que si los Monarcas españoles van a Austria en octubre próximo, como se dice, es posible que se detengan en París algunos días; pero su estancia, de ocurrir, no tendrá carácter oficial alguno.

«Sin embargo, repito que la Embajada no sabe nada de esto.

«Es falsa la noticia de que los Reyes de España piendan venir a Francia para asistir al casamiento del Infante D. Carlos.—RICARDO BLASCO.

LA GACETA DE HOY

«Contiene las siguientes disposiciones: «Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que para tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Aspirantes a la Judicatura y al Ministerio fiscal, no se oja a los opositores haber en su expediente los veintidós años de edad de los que se exigen en la instrucción universitaria de haber terminado la carrera de Derecho.

«Otra disposición que durante la ausencia del director general de Prisiones en el desempeño de los asuntos de la Dirección el subsecretario de dicho ministerio.

«Guerra.—Real orden señalando un plazo a los individuos asociados a los beneficios concedidos por disposiciones rigentes, a fin de que puedan reclamar la compatibilidad de los premios de reenganche, enganche de la recluta voluntaria y gratificaciones de cumplimiento.

«Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso entre auxiliares la cátedra de Metaliteria, vacante en la Escuela Superior de Artes Industriales de Toledo.

CRÓNICA ASTURIANA

MELQUIADES ALVAREZ

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La autorizadísima información llegó al cronista con tantas seguridades, pero con tan grandes reservas, que hubo de guardar riguroso silencio entonces.

Fue aquella una intervención interesantísima. Mi autorizado y respetable interlocutor se expresó así:

«Eso rumor que tantas veces ha circulado más o menos abundantemente y que ahora llega a usted con esa abrumadora insistencia de que me habla, entraña una cuestión política de enorme transcendencia y requiere para metamorfosarse en hecho real y positivo, circunstancias y oportunidades tan especialísimas que, hoy por hoy, es prematuro cuanto acerca de ello se diga. Yo, al menos, puedo asegurar que nada puedo decir, y no sé nada, no he oído nada; es más, nada presumo.

«Eso no es posible—me atreví a replicarle.—Usted sabe; usted está enterado, perfectamente enterado, de algo muy importante que se trató en cierta elevadísima morada. Y, sobre todo, no me cabe duda que usted tiene sobrados antecedentes para presumir, con serio fundamento, lo que ocurrirá. Pero yo no pretendo obtener de usted en esta intervención afirmaciones categóricas; sólo quiero impresiones, hipótesis que, siendo tuyas, tienen para mí sobrada autoridad. Yo le garantizo que reservaré el nombre de mi informador, y si algo más exige usted de mí, pronto estoy a prometersele y a cumplirlo.

«Impresiones, hipótesis... me contestó.

«Bueno. Mas con una condición, además de esa reserva que usted me ha hecho, tan acertadamente que no haga usted uso de esas declaraciones hasta que una oportunidad política reanuncie con este asunto, le brindé ocasión para ocuparse de él en la Prensa.

«Para mí era de suma importancia que mi intervenciones precisas bien este compromiso a que me obligaba, pues limitándose la reserva a España, quedaba en plena libertad de informar—como era mi deber—al Diario de la Marina, de la Habana, y al periódico de la prensa de Madrid.

«No podía yo resignarme a que ningún otro periodista se me adelantase en dar (sea donde fuere) información tan sensacional, y no sintiéndome posible anticiparla aquí, envié un extracto de la entrevista al importante periódico habanero.

«He aquí lo que decía yo en el Diario de la Marina, correspondiente al día 3 de agosto (edición de la mañana):

«Y ya que de Melquíades hablo, ahí va una sensacional noticia rumor, que os transmito a título de información, porque llega a mí por autorizado conducto, que bien pudiera permitirme actuar a mansalva, de profeta político.

«He aquí el notición:

«La evolución política de Melquíades ingresando en la Monarquía en un plazo próximo, solemnemente resuelto. Se asegura que en la primera crisis liberal que surja, Melquíades será Presidente del Congreso, y en la segunda Presidente del Consejo de ministros. Esto es: Melquíades entrará en la Monarquía sentando plaza de capitán general.

Solo una cosa lamento, y es que se vaya con Moret; pero ello lo explica quien esta afirmación hace, diciendo que Sr. Moret quiere dejar de heredero en la jefatura del partido liberal a Melquíades.

Esta información me la comunicó en Asturias, días antes que La Epoca publicase la comentada carta de su corresponsal en Biarritz, produciendo extraordinario revuelo. Daba la coincidencia de que se encontraba entre nosotros el gran orador y, naturalmente, los comentarios fueron más vivos y apasionados.

No hay por qué ocultarlo; el primero en protestar de la entrevista fue el propio Melquíades, que exclamó:

«Eso sólo podemos asegurarlo el Rey ó yo.

Sus íntimos, y en primer término el más significado de ellos, mi muy querido pariente el ilustrado jurista asturiano D. Indalecio Corugedo, se apresuraron a replicarme. Otros muy allegados al calificativo de discretos mi información, y no faltó ocioso que, desconociendo los deberes informativos, lanzara pestes contra el cronista y hasta atribuyese al grandilocuente parlamentario frases y conceptos que, me consta, ni remotamente habían pasado por su imaginación.

«Pero lo que fue común a todos se ha convertido en actualidad nacional, y he aquí que el cronista se ve ya desligado de aquel su compromiso y recobra la independencia intermedia.

«Mi respetable amigo, después de hacer un detenido examen de la política contemporánea, continuó de esta suerte aquella conversación individual:

«Es evidente el estado de descomposición en que se halla uno de los dos partidos gubernamentales de la Monarquía. Los liberales, aun antes del fallecimiento del Sr. Sagasta, sentíanse atacados por gérmenes que les impelían a la disolución, que ahondaban en el partido, determinando en el peribarraciones, que no se manifestaron entonces por los respetos que a todos merecía el jefe, pero que comenzaron a extirparse con poderosa fuerza al mismo día en que se hizo pública la irremediable pérdida del gran estadista.

«El tiempo vino en seguida a demostrar que el partido liberal había perdido un jefe muy digno de sustituir. De entre sus prohombres, cuantos desfilaban por la Presidencia del Consejo, cuantos actuaron de jefes provisionales, ninguno logró conquistar merecidamente el tercer entorchado, ni el mismo Sr. Moret, a quien la inmensa mayoría de los liberales acatán y obedecen ahora como Sumo Pontífice.

«Pero así como esta amarga verdad no se han convenido ni Montero, ni Vega Armiño, ni López Dominguez, el Sr. Moret, con suprema sinceridad, lo reconoce secretamente, y tan persuadido está de ella, que su ma-

Edición de la Noche.

Lo ha encontrado el Sr. Moret? Hay serios fundamentos para suponer que el Sr. Moret, en el seno del partido liberal? ¿Se podría afirmar rotunda, categóricamente que no? El Sr. Moret cree haber encontrado su hombre en la derecha rayística, y ese hombre es Melquíades Alvarez.

«Pero es posible—se preguntarán las gentes—que Melquíades Alvarez abdique sus grand tribuno ni abdicar, ni abdicar jamás sus ideales. Gran patriota, es también amante político; acaso entre sus indiscutibles méritos, sea el primero el de conocer bien el país, y tal vez lo que algunos conocen de región en el porvenir político de España, sea, en realidad, un impulso formidable de progreso.»

«Y después de escarcar mi interlocutor por el campo de las hipótesis acerca de cómo se verificará el tratamiento acontecimiento, sabe si en pleno Parlamento, terminó esta frase enigmática que, según él, lo condensa y explica todo:

«Que Melquíades se va a la Monarquía y a por que no la Monarquía a Melquíades.»

Emilio García de Paredes. Gijón, 5 septiembre 1907.

BOLSA

MADRID

COTIZACIONES

VALORES DEL ESTADO

Interior.

Fin corriente..... 85 80 85 85

León B. próximo..... 80 95 80 95

Serie F. de 50.000 ptas. nomina..... 81 08 81 08

E. de 25.000..... 81 68 81 68

D. de 12.500..... 82 60 82 60

C. de 6.000..... 83 10 83 10

B. de 2.500..... 83 10 83 10

A. de 500..... 83 10 83 10

G. y H. de 100 y 200..... 83 20 83 20

En diferentes series..... 83 20 83 20

Amortizable.

Serie F. de 50.000 ptas. nomina..... 100 20

E. de 25.000..... 100 80 100 20

D. de 12.500..... 100 80 100 20

C. de 6.000..... 100 80 100 20

B. de 2.500..... 100 80 100 20

A. de 500..... 100 80 100 20

En diferentes series..... 100 80 100 20

Obligaciones del Tesoro.

Serie A. de 500 pesetas..... 100 80

B. de 5.000..... 100 80

Otros valores.

Cédulas hipotecarias a por 100..... 102 50 102 40

Oblig. Dip. Prov. de Madrid..... 102 50 102 40

Idem del Ayuntamiento de idem..... 102 50 102 40

Idem id. Vizcaya..... 87 75 87 75

Idem id. por expropiación interior..... 447

Idem id. por id. aneación..... 401

Comp. Arrendat. de idem..... 401

Banco de España..... 1

De regreso de las regatas. PORTUGALETE 7. Regresamos a las seis de la tarde, después de haber hecho un viaje delicioso.

De La Granja.

Los infantes restablecidos.—Donativos y premios. SAN ILDEFONSO 7. Pasa de 2.000 pesetas la cantidad recaudada en las funciones de teatro.

Los ferrocarriles yanquis.

Un descarrilamiento.—Once muertos y siete heridos. LONDRES 7. Cablegrafían de Nueva York que cerca de Morris (Chicago) ha ocurrido un descarrilamiento.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Zaruela.—El domingo se verificará en este teatro una escogida función con el siguiente orden: Primera, a las siete, sección vermú, segunda representación del sainete de D. Ricardo de la Vega.

LA TEMPORADA TAURINA

El lunes próximo comenzará la renovación del abono para la segunda temporada. El abono es de cinco corridas, lidiándose en ellas toros de Veragua, Benjumea, don Esteban Hernández, Becerra hermanos y Gama.

LA TEMPORADA TAURINA

El lunes próximo comenzará la renovación del abono para la segunda temporada. El abono es de cinco corridas, lidiándose en ellas toros de Veragua, Benjumea, don Esteban Hernández, Becerra hermanos y Gama.

GUERRA DE RAZAS EUROPA Y MARRUECOS EN LUCHA CON LAS KABILAS

(POR TELEGRAFO) DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Desde Safi

El kaid Aissa-ben-Omar.—De Marrakesh. Un refuerzo. SAFI 1.º (Remitido por vapor a Tánger y reexpedido desde allí el 7, a las 10,5 de la m.)—El kaid Aissa-ben-Omar ha contestado aún a la intimación del Sultán de Marrakesh, Muley Hafid.

Desde Tánger.

Noticias de Larache. TÁNGER 7. Despachos llegados de Larache dicen que los administradores del bajá de dicha población han recibido cartas de Muley Hafid, ordenándoles el proclamen como Sultán, y cominiándoles con un severo castigo si no le entregan el parque de armas y municiones.

PIDIENDO LA PAZ

TÁNGER 7. Una carta de Casa Blanca, que hoy se ha recibido, confirma que los moros de las cercanías piden la paz, presentándose en grupos y entregando las armas para que les permitan entrar en la población.

Desde Melilla

La policía.—Las obras del puerto. MELILLA 7. Hoy se ha embarcado en el vapor Sevilla con rumbo a Cádiz los oficiales de los cuerpos de guarnición de esta plaza, destinados a la formación de la policía hispanomarroquí.

Desde París.

Refuerzos a Drude. PARIS 7. Comunican de Tolón que obediendo a instrucciones del ministro de la Guerra, el secretario de la división colonial, que comprende cuatro regimientos, prepara listas de hombres que pueden constituir un fuerte contingente destinado al general Drude.

Hablado con M. Regnault

Esta tarde ha llegado en el sudexpreso M. Regnault, ministro de Francia en Marruecos. Viene de paso para Tánger, a donde irá seguramente. No bien supimos su llegada, fuimos al hotel de París, donde se aloja, y preguntamos por el distinguido diplomático.

Respecto a la situación actual no tengo más noticias que las de la Prensa. Hablando luego de los sucesos de Marruecos, en general, se lamentó de las campañas de ciertos periódicos, españoles y franceses, que, en su opinión, originan un estado de los espíritus perjudicial a los intereses comunes de ambos países.

SUCESOS

Accidente del trabajo. En la Casa de Socorro del distrito de La Latina fue curado Hilario Rodríguez Méndez, de cincuenta y siete años, plomero, que se fracturó un brazo al caer desde el tejado del n.º 23 de la calle de la Palma, en ocasión en que se hallaba trabajando.

Delincuencia

En su domicilio, Luzón, 11, y a instancia de Jorge Doménech, fue detenido Manuel Crespo, que días pasados hizo al denunciante víctima de una estafa.

Obrosos lesionados

Descargando un vagón de gruesos maderos en la estación del Norte un obrero, llamado Balbino López, sufrió una grave herida en el vientre, producida por haberle caído encima una de las vigas.

Caer del burro

Un muchacho de once años, llamado Joé Fernández Alejandro, que iba montado en un burro por el paseo de Santa María de la Cruz, perdió el equilibrio y vino a tierra, dándose un fuerte porrazo.

Robo a un sastre

En la calle de Andrés Ballester, 21, habitación del Sr. Vidal, sastre de trajes, han penetrado los ladrones la noche última, y se han llevado muchos trajes de época y otros destinados a las compañías teatrales.

PROVINCIAS

Escuelas madrileñas.—Entierro.

VALENCIA 6. La colonia de las escuelas públicas de Madrid, presidida por sus profesores, ha visitado al alcalde dando éste todo género de facilidades para su instalación en la playa de Malvarrosa, ha comenzado hoy los baños.

Toros.

Peñaranda 6. En la segunda corrida se han lidiado toros de Tabernero, que salieron buenos, matando 12 caballos.

Reparto de premios.

Málaga 7. En el salón de actos de la Sociedad Económica, bajo la presidencia de las autoridades, y con asistencia de muchas distinguidas personas, se verificó anoche el solemne acto de repartir los premios de la Exposición de labores.

Una protesta.—El viaje del Rey.

VILLAGARCÍA 7. El comercio de la localidad hallase disgustadísimo con el director de Comunicaciones por el abandono en que tiene esta estación telegráfica, dando a pasar del enorme servicio, sólo tres empleados que trabajan diez y nueve horas diarias.

Exposición de Industrias Madrileñas.

Mañana domingo se celebrarán dos grandes funciones: la primera, a las ocho y media de la mañana, y la segunda, a las cinco y media de la tarde.

La Corte en San Sebastián.

(Conferencias telefónicas.)

Concurso de lawn-tennis.

SAN SEBASTIÁN 6. Al llegar las Reinas a Ategorrieta fueron recibidas por el gobernador civil y los Sres. Satrustegui y Rith en representación de la Sociedad San Sebastián Recreation Club.

Concurso hípico.

El Príncipe de Asturias y los Infantes Alfonso e Isabel dieron su acostumbrado paseo en coche por la carretera de Zarauz.

Salida de M. Regnault.

El ministro de Francia en Tánger, M. Regnault, fué despedido en la estación por el secretario de la Embajada francesa.

La Familia Real.

SAN SEBASTIÁN 7. La Reina Victoria pasó esta mañana por la carretera de Ayte, regresando a Miramar al medio día.

El ministro de Estado.

El Sr. Allendesalazar, después de despachar diferentes asuntos de su departamento durante la mañana, recibió algunas visitas, entre ellas la del comandante general de Alabarderos, marqués de Pacheco.

De Marruecos.

Al medio día viajó también al ministro de Estado el embajador de Inglaterra, celebrando ambos una larga conferencia, en la cual cambiaron impresiones sobre las noticias recibidas estos días de Marruecos.

Esperanto a Maura.

Nos informó el ministro de Estado de que el jefe del Gobierno había salido de Madrid con dirección a Sobrón, desde donde vendrá a San Sebastián el lunes próximo.

El Sr. Dato.

El Presidente del Congreso, Sr. Dato, que debe pasar por aquí en automóvil, con dirección a Saltes de Bearn, es esperado mañana en San Sebastián, para acompañar a su familia.

Lawn-tennis.

En el campo de Ategorrieta han continuado las pruebas del concurso internacional de lawn-tennis, acudiendo a presenciarlas numerosos y distinguido público.

Reses balandros.

Continúan regresando de Bilbao los balandros del Club Náutico de San Sebastián, que fueron a tomar parte en las regatas de aquel puerto.

La Reina a Bilbao.

SAN SEBASTIÁN 7. Es seguro que la Reina Victoria saldrá mañana a las diez y media para Bilbao, almorzando, y volviendo luego también en automóvil.

Visitando al ministro.

El Sr. Allendesalazar recibió esta tarde la visita de nuestro embajador en Viena, marqués de Casa Calvo.

León y Castillo.

Al recibir el ministro de Estado a los periodistas esta tarde, manifestó que no tenía noticias nuevas de Marruecos.

De paseo en el Niña.

Nuestro embajador en San Petersburgo, conde de la Viña, que se encuentra actualmente en Biarritz, vendrá probablemente mañana a San Sebastián para conferenciar con el ministro de Estado.

De paseo.

La Reina Victoria ha salido, a las cinco de la tarde, de paseo en su Renault 20-30 por la carretera de la frontera.

Concurso de lawn-tennis

En Ategorrieta han continuado esta tarde las partidas de tennis.

Este diario no pertenece al Trust.

NOTICIAS

En el pueblo de Guadarrama se declaró ayer un incendio que destruyó dos casas.

La kermesse que se celebra en los solares del n.º 29 de la calle de Ferraz

La kermesse que se celebra en los solares del n.º 29 de la calle de Ferraz dará una recaudación extraordinaria de modo que el lunes 14 a beneficio de las escuelas que sostiene la Sociedad organizadora de estas fiestas.

El día 12 del corriente darán principio, en la Escuela Normal Central de Maestros

El día 12 del corriente darán principio, en la Escuela Normal Central de Maestros, los exámenes de ingreso, verificándose, en los días sucesivos, los de asignaturas, a las horas que oportunamente se indicarán en el tablón de anuncios de la Escuela.

El domingo saldrá a maniobrar la Ambulancia de la Cruz Roja del distrito del Congreso

El domingo saldrá a maniobrar la Ambulancia de la Cruz Roja del distrito del Congreso, con su sección de telegrafía óptica, celebrándose una misa de campaña.

Con el título de «Asociación Benéfica Militar sin intervención del Estado»

Con el título de «Asociación Benéfica Militar sin intervención del Estado» se ha fundado una Sociedad que tiene por objeto mejorar las escalas, rejuveneciéndolas, a favor de los beneficios que se otorgan a los retirados.

En Aravaca se celebrarán grandes fiestas los días 7, 8, 9 y 10 de este mes.

En Aravaca se celebrarán grandes fiestas los días 7, 8, 9 y 10 de este mes. Habrá dianas, fuegos artificiales, fiestas religiosas y dos corridas de toros, en que actuarán como espadas Chico de Larrañaga y Carrillo.

Se encuentran en el santuario de Montserrat, nuestro querido amigo D. Agustín Corral y su distinguida señora.

LA SOLEDAD.—Desengaño, 10.—Serv. fúnebres

LA SOLEDAD.—Desengaño, 10.—Serv. fúnebres. La Prensa es noble, no sólo porque instruye, sino porque anuncia. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Una Comisión de opositores a las plazas de Correos

Una Comisión de opositores a las plazas de Correos, cuyas oposiciones han terminado hace poco, se ha acordado a nuestra Redacción para publicar, por nuestro conducto, al señor ministro de la Gobernación, amable hasta comprender a los pocos opositores que han quedado sin puesto, el número de plazas en expectación de destino, anunciado ya, desde 1911, que era el número acordado, hasta más de 400 que se han concedido por real orden de fecha de ayer.

ECOS POLITICOS

Continuaba anoche rodeándose de misterio el viaje del Sr. Maura. El ministro de la Gobernación manifestaba que no tenía noticia alguna de la llegada de aquél a ningún sitio.

Había quien con bastante fundamento suponía que el Sr. Maura se dirigió a Sobrón, en donde tiene a su señora, marchando desde allí a San Sebastián.

Según telegrama de Vizcaya, los nacionalistas han aplazado para el día 15 el mitin que proyectaban tener en San Sebastián.

Como suponíamos, el Sr. Maura ha llegado a Sobrón.

Desde este punto irá a San Sebastián para conferenciar con el Rey a su regreso de Bilbao.

Esta mañana ha conferenciado con el ministro de la Gobernación el alcalde de Madrid.

La entrevista ha sido para tratar de extremos relacionados con la nueva organización de la policía gubernativa en lo que pueda afectar a la policía municipal.

ULTIMA HORA

Recibimos a última hora un telegrama, de Casablanca, respedido desde Tánger, de 450 palabras.

Nos es imposible publicarlo; pero podemos decir que en él se confirma que tres moros han visitado al general Drude, ofreciéndole que los moros entregarán las armas en el término de cuarenta y horas y no volverán a hostilizar a los franceses.

AVISOS ÚTILES.

ESPARRAGOS TREVILJANO LUROÑO. Sacarse una muela cuando ésta es multilobada el rostro, atentando contra el estómago, base de la vida. ¡Cuán más fácil, agradable, más económico y humano, es prevenirse, usando diariamente Licor del Valo!

PARISIANA

Dejeneren concert. 5 pesetas. ¡El gran Diners concert. 7.50. ¡Plat du jour / grande o sa Service a la carte. En el jardín, Statling. ¡Vive el concert, en el jardín, Statling. ¡Cine-matografía, tres secciones, de 10 a 12. Servicio especial de tranvías de la Puerta del Sol a Parisiana y viceversa, hasta la una.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, núm. 7

